



实地探访 高考录取通知书这样出炉

今年启用加密新生电子名册防篡改

重庆市2024年普通高校招生正在进行本科批次的录取。高考录取场是啥样？考生是如何被录取的？7月22日，市教育考试院举行2024年“阳光高考”系列活动——走进录取场，邀请人大代表、政协委员和考生代表等，实地探访高考录取全过程。

值得一提的是，今年重庆市高考录取新生名册采用防篡改加密电子名册，确保录取工作的准确。



走进重庆高考录取场

录取工作由6个小组完成 采用加密新生电子名册防篡改

录取场内到底是如何运行的呢？记者在现场看到，录取场由6个小组构成：系统管理组、计划投档组、政策录检组、文秘宣传组、纪检信访保卫组、后勤保障组。

计划投档组负责数据准备、投档和信息发布。具体来说，数据准备包括考生报名、体检、成绩、志愿等基础数据，经多人校核背对背比对一致后进入录取库参与录取。投档也严格执行多人背对背多套系统比对制度，所有的投档数据比对一致之后，才会执行投档操作。投档完成后进入信息发布阶段，包括公布院校专业投档最低分、考生的投档轨迹查询，以及缺额的高校专业的计划。

计划投档组在录取期间要对每所高校的招生计划逐一核对，同时向各高校积极推荐重庆的生源，争取增量计划。每一次操作经过至少三个环节，多人反复复核确认，通过闭环运转，确保计划数据绝对准确。

政策录检组是考生被录取前的最后一道关卡，主要负责按相关要求对投档录取相关政策进行梳理，审核高校的拟录取和退档情况，与高校沟通处理录取和退档中存在的问题。在录检组，还有专业的体检医生坐镇，对于考生确有比如色弱、色盲报了一些专业等情况，医生要逐一审核把关，严格对考生负责。

最后，由文秘组打印新生录取名册和考生录取信息确认表。值得一提的是，今年的新生录取名册采取了防篡改加密的电子名册，通过交互平台发给高校自行下载打印。“我们的电子名册包含了通过审核的签名印章全部套印，如果名册有改动，印章颜色会发生变化，提高工作效率的同时，确保录取工作的准确。”

数据系统维护组则是整个录取系统的“安全保镖”，在整个录取过程中，负责保障数据安全、系统稳定、网络畅通。

“我比较好奇高考录取过程是什么样子的，想亲眼来见证一下。通过实地探访，让我感受到了整个录取过程非常阳光、严谨、细致，对考生非常负责。”来自重庆南开中学的考生李欣瑞现场查询到自己被投档到四川大学，开心不已。

更名后首年招生 重庆科技大学一志愿满额完成招录

今年，更名后的重庆科技大学迎来首次招生，学校更名后专业设置如何服务地方产业？招生录取工作整体情况如何？



重庆科技大学远程招生录取场，工作人员准备录取通知书

录取区、数据处理区、录取通知书打印区……当天下午，走进重庆科技大学远程招生录取场，学校相关工作人员正有条不紊地忙碌着。

重庆科技大学招生就业处负责人邓艇介绍，学校更名后，紧扣“33618”现代制造业集群体系和“416”科技创新战略布局，着力建设油气勘探与绿色开发、低碳冶金与先进材料、高端装备与电子信息等八大特色优势学科专业集群，建成市级现代产业学院2个，开展学科专业动态调整，新成立了智能数学与自主智能研究中心，引进了王迎旭教授等多名高层次人才，进一步优化学科专业结构。

目前，学校普通本科招生录取工作正平稳有序地开展。2024年学校普通本科招生5100人，招生计划较去年有明显增长，主要投放在重庆市本地；暂停了矿物加工工程、翻译学等9个专业招生，拆分了地质类、材料类等7个大类招生为专业招生；暂停高水平运动员招生，新增重庆地方专项和高职分类招生计划。

“今年是学校更名后的第一年普通本科招生，从目前情况来看，学校生源非常充足，目前学校一志愿填报率高达100%，生源质量有一定的提升。”邓艇说，在广东、山东、江苏等省市录取分数的位次提高了几千位，在重庆学校物理类和历史类的最低调档线比二本线高了70分左右，其中物理类的最低调档线高于重庆市特殊类型线。

新重庆-上游新闻记者 秦健 实习生 陈佳佳

新闻多一点

2024年重庆普通类本科批投档线公布

■清华大学
物理类最低投档分数699分；
历史类最低投档分数673分。

■北京大学
物理类最低投档分数699分；
历史类最低投档分数668分。

■重庆大学
物理类最低投档分数为建筑类(民族班)599分，其次为预科班565分；
历史类最低投档分数为外国语言文学类(民族班)592分。

■西南大学
物理类最低投档分数为植物生产类专业570分，西南大学(中外合作)投档最低分为植物科学与技术553分；
历史类最低投档分数为园林专业552分。



扫码查看更多院校投档分数

通知书未到学校短信先到？ 这不是诈骗，是真的

录取通知书还没来，先收到了学校短信，会不会是诈骗？7月21日，2024年高考考生周强(化名)收到显示发自重庆城市科技学院短信，称其档案经重庆市教育考试院已投到重庆城市科技学院，提示如需复读或想参加征集志愿填报其他学校，必须申请退档，不回复或确认就读的考生，学校将按预录取上报重庆市教育考试院核准。

收到短信后，周强感觉有些不安：自己尚未收到录取通知书，却先收到学校短信，还通知让进入学校官网完善资料，并公布了学杂费用。“听说现在有骗子利用考生信息进行诈骗，会不会自己也掉进了陷阱？”

记者联系到重庆城市科技学院。校方表示，经核实，学校录取信息是真实的。目的是提前告知学生知晓，提醒其做好入学准备，考生也可在当地考试院官方渠道查询个人投档轨迹。同时，学校并不会强制要求提前交学费和学杂费，可以等到录取通知书下达后再缴纳，当然学生也可以自发地先缴纳费用，接下来就可以选宿舍床位了。

学校相关负责人也对周同学的警惕心表示肯定，并提醒广大考生，如果收到任何关于录取的信息却又拿不准，可以打电话向学校招生办咨询、核实。

新重庆-上游新闻记者 纪文伶

杭州女生高考602分选择一所职业技术大学 “我是被学校98%的就业率吸引了”

近日，浙江杭州一女生以高考602分的成绩去了一所职业技术大学，引发热议。有人认为是浪费人才，也有人表示“学校整体水平不错，是明智之举”。

据杭州广播电视台报道，今年浙江机电职业技术学院顺利“专升本”，成为杭州第一所职业技术大学。7月21日晚，学校升本后的第一封录取通知书送到了富阳考生陈雨萱家中。

陈雨萱是富阳二中的毕业生，今年高考她以602分的成绩被浙江机电职业技术大学城市轨道交通设备与控制技术专业录取。陈雨萱告诉记者，她高中选考科目史政地，是不折不扣的文科生。在填报志愿时，她也有考虑过其他院校的文科专业，但还是被浙江机电职业技术大学的就业率给吸引了。

今年，浙江机电职业技术大学开设了6个职业本科专业，包括机械电子工程技术、智能控制技术、机械设计制造及其自动化、智能制造工程技术、材料成型及控制工程以及城市轨道交通设备与控制技术，本科专业投档最低分为532分，超一段线40分，录取的最高分达到了608分。戴光麟校长介绍，轨道交通、电气、机械等学校比较热门的专业，最低投档分达到了573分。

7月23日，浙江机电职业技术大学一名工作人员介绍，近几年，因校企合作，学校就业率保持在98%，学校内各专业的毕业生，包括机械类、电子电工类、计算机类、商贸类等，

都能通过校招进入企业工作。“国企也会来招聘，但名额会少一点。”

他补充道，本科专业的毕业生进入企业后，一般从事管理岗，“像专科就是涉及一些维修，本科待遇会好一点，具体要看企业的岗位分配。”今年学校开设的城市轨道交通设备与控制技术本科专业，不限选科，文科生也可报考，毕业生面向的校招企业为杭港地铁或者上海铁路局等。“这个专业也不能说是最好的，学校机械类的专业都挺好的。”

该工作人员表示，今年高考报名人数多，第一批次已爆满，本科专业中限物理的专业未来录取分数线可能会继续增高。

网友声音

600多分读职校值不值？

@-liezh: 支持孩子们的选择！毕竟，就业生存才是王道！

@Bee-: 挺好的啊，不是只读书，对人生有自己的规划。

@诸事大吉: 一所大学其实不能只看就业率，这只是表象，大学生应该要看就业稳定率。支持妹子的选择。

@蝉鸣梧桐枝: 咋想的，要去留校当老师吗？

@5逛超市: 太低调了，600多分重点一本，211大学足够。

@get: 难以理解602分会报考这类学校。

据新闻晨报微信公号

500元/人！ 重庆这些高校毕业生 可领交通食宿补贴

又到毕业求职季，求职路上的往返交通、住宿耗费，可是一笔不小的开支，在重庆就业、参加社保的毕业生，将有机会获得交通食宿补贴。

哪些人可以申请？如果你是在重庆企业紧缺岗位就业并在重庆参保的毕业年度外高校的毕业生，可享受500元/人的补贴，同一人员只可享受一次。

如何申请补贴？申请人需要在重庆企业紧缺岗位有效期内通过“渝职聘”平台投递简历。在岗位就业后，及时办理就业登记和补贴备案登记。在参保满一个月后，通过“渝职聘”平台提出申请，并上传劳动合同或工作岗位证明。

需要提醒的是，交通食宿补贴受理截止日期为次年3月31日，主要集中办理上年度符合条件人员。受理时间以本人在“渝职聘”平台上申请的时间为准。并且，申请人补贴资格认定以新参保首月时间为准。

新重庆-上游新闻记者 谭旭 实习生 李梓谊